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COPIA 
 

 
 

COMUNE DI ROCCHETTA BELBO 
Provincia  di  Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

N.16/2024 
 

OGGETTO:  
APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON IL COMUNE DI COSSANO BELBO  
PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO PER 
IL QUINQUENNIO: 01/09/2024 - 31/08/2029. 
 
L’anno duemilaventiquattro addì trentuno del mese di luglio alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
Comunale e Provinciale vennero oggi convocati i componenti di questo Consiglio 
Comunale in seduta pubblica Straordinaria di Prima convocazione 
Sono presenti i Signori:  
 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 
1. SANDRI Valter Sindaco Sì 
2. EBARCA Francesca Consigliere Giust. 
3. PIO Alessandro Consigliere Sì 
4. STELLA Alberto Consigliere Sì 
5. BIRELLO Alberto Consigliere Sì 
6. BRACCO Maria Teresa Consigliere Sì 
7. SANDRI Davide Consigliere Sì 
8. GIACOLLO Luigi Consigliere Sì 
9. ODELLO Mattia Consigliere Sì 
10. COLOMBATTO Luca Consigliere Sì 
11. BONA Francesco Consigliere Sì 

 Totale Presenti: 10 
 Totale Assenti: 1 

 
Con     l’assistenza      del      Vicesegretario    Comunale    D.ssa Cristina BOSCO, essendo 
legale il numero degli intervenuti, il Sig. SANDRI Valter, nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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OGGETTO: APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON IL COMUNE DI 
COSSANO BELBO  PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI 
TRASPORTO SCOLASTICO PER IL QUINQUENNIO: 01/09/2024 - 31/08/2029. 
 
 
ENTRA IL CONSIGLIERE BONA FRANCESCO 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che in data 31 agosto 2024 scadrà la convenzione stipulata con il Comune di Cossano 

Belbo per la gestione in forma associata del servizio di trasporto scolastico a mezzo dei due 

scuolabus di proprietà comunale e del personale dipendente con qualifica di autista, il cui schema è 

stato approvato dal Consiglio comunale n. 9 del 26 luglio 2019, esecutiva; 

 

Ritenuto, in seguito alla consultazione tra i Sindaci delle due Amministrazioni, di proseguire la 

gestione associata del servizio per ulteriori cinque anni decorrenti dal 1° settembre 2024 e sino al 31 

agosto 2029, stante il positivo esito dell’esperienza precedente che ha consentito di risolvere senza 

inconvenienti di rilievo il problema del trasporto degli alunni delle scuole dell’obbligo residenti sul 

vasto territorio dei Comuni interessati; 

 

Visto lo schema di convenzione predisposto dal Servizio amministrativo, il quale consta di n. 6 

articoli regolanti i fini, le modalità organizzative, i rapporti finanziari, la durata, le disposizioni in 

materia di protezione dei dati personali e le disposizioni fiscali e che ripropone, essenzialmente, le 

previsioni in precedenza stabilite, sia pure rivedendo alcune clausole e condizioni in particolare 

relativamente ai rapporti finanziari;  

 

Visti gli articoli 13 “Funzioni” e 30 “Convenzioni” del T.U.E.L. approvato con decreto legislativo 

18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; il secondo consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite 

convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati; 

 

Visto l’articolo 5, comma 2, del d.lgs. 13 aprile 2017, n. 63 recante norme sull’effettività del 

diritto allo studio: “le Regioni e gli Enti Locali, nell'ambito delle rispettive competenze, assicurano 

il trasporto delle alunne e degli alunni delle scuole primarie statali per consentire loro il 

raggiungimento della più vicina sede di erogazione del servizio scolastico.  Il servizio è assicurato 

su istanza di parte e dietro pagamento di una quota di partecipazione diretta, senza nuovi o 

maggiori oneri per gli Enti territoriali interessati. Tale servizio deve essere assicurato nei limiti 

dell'organico disponibile e senza nuovi o maggiori oneri per gli enti pubblici interessati”; 
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Considerato che il decreto del Ministero dei trasporti e della navigazione del 31 gennaio 1997 

“Nuove disposizioni in materia di trasporto scolastico” e la successiva circolare del medesimo 

Ministero n. 23 dell’11 marzo 1997, prevedono la possibilità dell’utilizzo dei veicoli immatricolati 

in uso proprio a nome dei Comuni, degli altri Enti Locali o loro Consorzi, per trasportare alunni e 

bambini, frequentanti la scuola dell’obbligo o la scuola materna, abitanti in Comuni diversi da 

quello che ha immatricolato in uso proprio il veicolo, solo se tra i predetti Comuni intercorrono 

rapporti poi regolati dal decreto legislativo  n. 267/2000, sopra richiamato; 

 

Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnico-amministrativa espresso dal responsabile del 

Servizio amministrativo e di regolarità contabile espresso dal responsabile del Servizio finanziario, 

ai sensi dell’articolo 49 del T.U.E.L.; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

1) di approvare, per le motivazioni esposte in premessa che qui si richiamano, lo schema di 

convenzione, nel testo allegato alla presente deliberazione in modo da formarne parte integrante 

e sostanziale e che consta di n. 6 articoli, da stipularsi tra il Comune di Cossano Belbo ed il 

Comune di Rocchetta Belbo per la gestione in forma associata del servizio di trasporto 

scolastico per gli alunni della scuola dell’obbligo, a valere per un ulteriore quinquennio 

decorrente dal 1° settembre 2024 e sino al 31 agosto 2029; 

 

2) di dare atto che il Comune di Cossano Belbo è individuato quale ente capo-fila della 

convenzione; 

3) di dare mandato al Sindaco di sottoscrivere la convenzione in rappresentanza di questo 
Comune. 
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Il presente verbale viene firmato, ai sensi di legge, dal Sindaco presente alla trattazione dell’oggetto 
e dal Segretario estensore. 
 

 
IL  SINDACO  

 F.to: SANDRI Valter 
 

                                             
IL VICESEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D.ssa Cristina BOSCO 
 

 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124, primo comma, del D.L.vo n. 267/2000) 

La presente deliberazione, viene pubblicata per 15 giorni consecutivi dalla data odierna nel Sito 
Informatico di questo Comune (art. 32, comma 1 della Legge 18/06/2009, n. 69)  
 
Rocchetta Belbo, li 21/08/2024 
 
 
 
 

 
IL VICESEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D.ssa Cristina BOSCO 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

[]      Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio 
informatico, è divenuta esecutiva ai sensi di legge dell’art. 134, 3° comma, del Dlgs 267/2000. 

 
[]      Si certifica che la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 
comma 4). 

 
 []      Opposizioni _______________________ 
Rocchetta Belbo, li 31/07/2024 
 
 
 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D.ssa Cristina BOSCO 

 
 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera,  per  uso amministrativo. 
Li, 21/08/2024 IL SEGRETARIO COMUNALED.ssa Cristina 

BOSCO 


